

2024年专升本考试30日开考

成绩将于4月24日左右公布

本报讯(融媒体记者陈森森)2024年普通高校专升本考试将于本月30日至31日举行,23日起考生可凭本人账号和密码,自行登录福建省教育考试院网站(https://www.eeafj.cn/)打印本人准考证,所有考生(含获奖考生)须按照规定的的时间和地点参加考试。

泉州13063人报考 全市共设12个考点

专升本的考生分为普通考生、脱贫家庭考生和退役大学生士兵考生三类,普通考生(含选择本类型的获奖考生)和脱贫家庭考生(含选择本类型的获奖考生)的考试于3月30日至31日进行。退役大学生士兵考生(含选择本类型的获奖考生)免于参加文化课考试,参加由招生院校根据专业人才培养要求联合命题的职业技能综合考查,考查于3月31日举行。泉州共有13063名考生参加专升本考试,其中退役士兵考生有689人。我市专升本的考点均设在中心市区,共有12个考点,具体有泉州一中(学府校区)、泉州五中(桂坛北校区)、泉州培元中学、泉州华侨职校(都督第校区)、泉州华侨职校(二郎巷校区)、泉州现代中学、泉州六中、泉州七中(金山校区)、泉州实验中学(滨江校区)、福建师范大学泉州附属中学、泉州师范学院附属中学、泉州市农业学校(退役士兵职业技能考查)。考试成绩将于4月24日左右向考生公布,考生凭本人账号和密码登录福建省教育考试院网站查询。

4月底填报志愿 录取分类别进行

专升本的志愿设置为:普通考生、脱

贫家庭考生、退役大学生士兵考生以及获奖考生志愿均以院校专业为单位填报,设置常规志愿批和征求志愿批两个批次,常规志愿批设30个平行且有顺序排列的院校专业志愿,征求志愿批设20个平行且有顺序排列的院校专业志愿。考生应按本人报名时所选的类别,填报该类别内的院校专业志愿,跨类别填报的志愿无效。所有考生(含普通考生、脱贫家庭考生和退役大学生士兵考生)应于4月29日8点至5月1日18点填报常规志愿。获奖考生志愿填报时间另行通知。未被常规志愿录取的所有考生应于5月10日8点至18点填报征求志愿。

专升本录取分类别进行,普通考生常规志愿和征求志愿投档均实行专业志愿平行投档,投档比例为专业招生计划数的1:1。录取前,按照普通考生招生计划数和考生的成绩划定各类别录取控制分数线。

征求志愿阶段录取结束后,生源仍不足的,由招生院校提出降分申请,经批准,公办本科高校可在该类别录取控制分数线下10分以内(含10分)、民办本科高校和独立学院可在该类别录取控制分数线下20分以内(含20分),在征求志愿有填报该招生院校专业志愿的未被录取的考生中录取。脱贫家庭考生录取实行单列计划、单独划线和单独录取。录取前,按照招生计划数和考生的成绩划定各类别录取控制分数线。退役大学生士兵考生录取将单列计划、单独录取,由省内应用型本科高校和职业本科高校按照考生职业技能综合考查结果,结合考生志愿、在校期间成绩、服役期间表现等情况,综合评价,择优录取。获奖考生实行单列计划,单独划线和单独录取,主要安排省内应用型本科高校和职业本科高校招生,录取时间安排2024年7月下旬进行。



试点综合高中班 推进普职融通

本报讯(融媒体记者陈森森)近日,福建省教育厅下发通知明确,我省将推进综合高中试点。综合高中班的学生最迟可在高一下学期期末时,根据个人意愿选择是否转为中职学籍。综合高中班试点旨在促进我省高中阶段教育优质多样化发展,建立普职合作育人新机制,拓展学生成长路径,满足学生多样化学习和发展需求。

设置试点班级 完善招生录取

省教育厅要求各地选择具备条件并有意愿的公办高中阶段学校开展综合高中试点。原则上应由普通高中学校和中等职业学校组成联合体申报,并明确牵头学校,也可以1所学校单独申报。

综合高中班可设在普通高中学校,也可设在中等职业学校,设在中等职业学校的试点班可设置为普通高中的教学点。

设区教育行政部门招生计划中,应单列增设综合高中班计划,招生区域与区域内普通高中一致,不得跨区域招生。设区教育行政部门须对综合高中班最低投档控制分数线提出要求,确保生源质量。

优化课程设置 加强学籍管理

试点学校要完善课程设置,专门制定具有针对性的专业人才培养方案,将相关职业教育技术类课程与普通高中课程整合,原则上以普通高中课程为主,开发具有综合高中班特点的课程,推行普通高中教育和中等职业教育学分互认,减少不必要的重复学习。

综合高中班学生入学后原则上全部注册为普通高中学籍,学生最迟可自愿在高一下学期期末前申请转为中职学籍,学籍只转一次,保留普通高中学籍的按原培养计划执行。学籍所在学校负责学籍事务管理,日常教学、管理及后勤等由录取学校负责。毕业要求按分流后相应学籍的管理规定执行,参加高考(含高职分类考试)的报名资格按省招委会、省教育厅有关规定执行。

我市新增12所 全国国防教育示范学校

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员庄晓伟 文/图)近日,教育部、中央军委政治工作部公布了2023年全国国防教育示范学校名单,认定全国2431所学校为中小学国防教育示范学校,我市有12所学校入选,它们分别是泉州市实验小学、永春第一中学、石光中学、惠安县实验小学、泉州立成小学、泉州第七中学、晋江市第一中学、安溪县第九小学、德化县实验小学、泉州市泉港区益海实验小学、泉州市城东中学、泉州市洛江区实验小学。

长期以来,我市高度重视学生的国防教育工作,依托本地国防教育资源,挖掘和建设一批“红色闽南”国防教育研学实践基地,通过参观革命旧址、纪念馆、军事文化馆等,听老一辈革命家的故事,常年组织“少年军校”夏令营、军事课教师教学竞赛、国防主题影展及观影征文比赛、全民国防教育月宣传以及“爱我国防”大学生演讲比赛等活动,让师生共参与,点滴间浸润师生爱国心。去年,市教育局共组织开展各类红色研学活动1300余场,参加学生37万余人次。



泉州九中扩建项目施工现场

全力推进学校项目 加速教育扩容提质

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员蔡国清)近日,记者来到泉州九中扩建项目建设现场,映入眼帘的是一片热火朝天、如火如荼的建设场景。目前,该扩建项目主体结构已封顶,砌体工程正在施工中。

今年开春以来,丰泽区加大教育项目建设力度,有力推动基础教育扩容提质。记者了解到,丰泽区湖心实小扩建项目也已封顶装修,泉州工商旅游学校实训楼项目正进行内外装修,丰泽区临海实验幼儿园正式开园……下阶段,丰泽区教育局将继续加强跟踪督办,提高工作效能,高标准高质量推进教育项目建设,确保工商旅游学校实训楼项目于今年7月份、湖心实小扩建项目和泉州九中扩建项目于今年8月份完工并投用,同时持续推进泉州九中城校区(一期)项目、泉州市鹤山小学扩建(一期)项目施工建设。

弘扬志愿精神 争做追“锋”少年



学生投递以夸赞“我们身边的雷锋”为主题的信件



开展“童叟皆欢,老少同乐”志愿服务活动

则牵手“星星的孩子”共同开展“义”路成长·点亮行空”学雷锋跳蚤义卖志愿服务活动,将义卖所得善款捐给爱星儿童启能康复中心。

倡导绿色生活 争当环保先锋

近日,南安职业中专学校的师生志愿者们纷纷拿起清扫工具,来到南安西溪开展“护河行动”,为环境卫生贡献一份力量。通过志愿者们们的辛勤劳动,西溪附近的环境焕然一新。活动不仅让志愿者们深刻体会到雷锋精神的真谛,也让他们更加懂得珍惜和保护环境的意义。

为进一步宣传和推广环保理念和知识,泉州市实验小学联合泉州青年志愿者协会开展了一场主题为“变废为宝正当时,雷锋精神代代传”的志愿服务活动。孩子们充分发挥想象力,利用硬纸

家校协同共育 弘扬传统美德

为倡导改变一些地方十六岁生日大操大办、盲目攀比的风气,石狮市教育系统开展学习雷锋好榜样“十六岁生日文明

宣言”活动,各学校坚持创新载体,开展“家+文化”建设,如召开主题家委座谈会、签订承诺书等方式,引导家委们以身作则,倡导文明家风,弘扬勤俭节约的传统美德。

永春县石鼓中心小学的师生志愿者们则前往空巢老人家庭,为他们送上大米、食用油等慰问品,帮助他们打扫卫生、整理房间,让空巢老人感受到来自社会的关爱和温暖,弘扬了尊老、敬老、爱老、助老的中华传统美德。

泉州市教育系统通过开展多种形式的学雷锋主题教育实践活动,大力弘扬新时代雷锋精神,培育和践行社会主义核心价值观,在教育系统形成奉献社会、建设国家的良好风尚。市教育局思政科负责人介绍:“下一步,我们将继续整合资源、汇聚力量,积极推进志愿服务常态化、规范化、品牌化,以实际行动续写新时代的雷锋故事。”

泉州市深化精神文明创建 关爱未成年人健康成长

三月春风处处暖,雷锋精神代代传。连日来,泉州市教育系统以“学雷锋志愿服务月”为契机,组织引导全市各所学校师生,先后走进养老院、社区等活动场所,通过发放倡议书、举办主题班会、志愿服务等形式,开展了一场形式多样、丰富多彩的学雷锋志愿服务活动,用实际行动唱响新时代雷锋之歌。

□融媒体记者 陈森森 通讯员 庄晓伟 文/图

创新活动载体 融入感恩教育

娟秀的字迹、温情的话语、感人的故事……泉州一中(东海校区)初一年段常设的夸夸箱经常迎来各类以夸赞“我们身边的雷锋”为主题的信件。每逢周五,年段长便打开夸夸箱,用广播宣读同学们眼中的好人好事:甘为人梯的老师、相知相伴的好友、学长学姐善意的援手……夸夸箱活动引导同学们发现身边的善行善举,懂得感恩,懂得回报,传递着青春正能量。

泉州师范学院附小则针对不同学生,采用不同的教育方式与方法进行思想政治教育。同时,学校还开展填写“好人好事日记本”活动,举办学雷锋“爱心义卖”捐款和“童叟皆欢,老少同乐”志愿服务活动,为养老院的爷爷奶奶们送去关爱和祝福。而鲤城区鲤中中心幼儿园

菜园变身课堂 劳动淬炼成长



晋江市华泰中心小学的学生收获劳动成果

阳春三月,为丰富同学们的劳动课堂,鼓励同学们与大自然“对话”,我市部分小学开展了蔬菜种植活动,融合校外教育,让劳动变得有趣、有料、有价值。

在种植中激发劳动兴趣

进入三月,泉州市新华中心小学的“绿芽”劳动园地就陆续热闹起来。不同年段的同学们开启了他们2024年的春耕之作。学校在操场一侧设置了一条长110多米、宽3米的菜园。在老师的带领下,各年段的同学们在自己的责任田里井然有序地拔杂草、松土、分苗、挖坑。有的种植西红柿,有的种植香菜,有的种植青椒,有的种植茄子和大葱……同学们体验到“春种一粒粟”的忙碌,感受到“锄禾日当午”的辛苦,通过日常的照护和养护,期待“秋收万颗子”的喜悦。

该校校长郑志清介绍,种植实践活动引导同学们走出教室,走进自然,也让同学们丰富知识,锻炼身体,提高了劳动技能,培养了吃苦耐劳的品质。“绿芽”劳动园地不仅激发学生的劳动兴趣,培养学生的劳动实践能力,也提升学生的核心素养,实现劳动润心、实践育人的目标。

今年,学校还将拓展菜园功能,将丰收的蔬菜与社区老人共享,将收成的作物



在泉州市新华中心小学,同学们开始新一季的种植



德化第五实验小学的学生们打理菜园

烹饪成菜品,分享给社区居民品尝。

“每季一培”认识蔬菜生长

近日,晋江市华泰实验小学的“红领巾试验田——科学之田”开展了“每季一培”主题劳动实践活动。同学们通过参与种植,感受劳动带来的乐趣。

从2019年秋季开始,学校开展“每季一培”活动,由四五年级部分同学组成学习共同体,在科学老师的指导下和种植能手陈师傅的协助下,认识各种蔬菜,了解蔬菜生长周期,学会蔬菜的种植方法。经过同学们的辛勤劳作、精心照料,各种无公害蔬菜生机勃勃,呈现一派丰收的景象。

采摘后,同学们提着整理好的蔬菜,拿着提前制作好的招牌,在校门口义卖,所得钱款将交由学校大队部,用于爱心助残项目。

学校学生发展处吴美婷主任介绍,

“科学之田——每季一培”主题劳动实践活动,是德育处与一种探究精神课程组共同携手,为同学们提供了参与劳动实践和社会实践的机会,提高了同学们的劳动能力,培养了同学们的责任感、自信心和合作意识,锻炼了语言表达能力和社交能力,使同学们的综合素养得到提升。

在劳动中融入各学科教育

在老师的带领下,德化县第五实验小学的同学们也开启了新学期的种菜行动。青椒、豌豆、四季豆、茄子、甘蓝、苦苣菜、空心菜等多种应季蔬菜“落户”学校菜园。

学校党支部书记、校长涂培坤介绍,2021年5月学校因地制宜,在校内开辟1000多平方米的菜园作为劳动实践基地。全校32个班级,每个班级都有三二十几平方米的小天地。由专业老师教授同学们种植蔬菜,同学们在松土、播种、培

育、采摘、烹饪蔬菜的过程中,体会劳动成果来之不易,养成良好的劳动习惯和劳动品质,促使同学们将种菜过程中的各种体会,转化为日常写作的题材。通过运用数学中的面积、比例等知识,实践蔬菜种植间距、水与肥料的最佳比例。遇到病虫害的时候,同学们自行摸索寻求答案,拓展了知识面。同学们还可以将采摘下来的蔬菜,制作成美丽的拼盘作品,菜园里的各种植物都可以成为同学们的写生素材。在菜园的实践体验过程,各学科教育有机融入其中,实现了教育从“纸上”到“地上”、从“嘴上”到“手上”的转变,促进了同学们劳育、德育、智育、体育和美育的发展。

学校搭建以赛促学平台,定期举行劳动技能展示活动。设立蔬菜“微超市”,根据蔬菜成熟的时间统一采摘、售卖,所得钱款一部分用于帮扶在校困难学生,一部分用于学校日常学生活动的开展。

□融媒体记者 张君琳/文 学校/供图